

如何服务残疾人,5位协会主席这样说 提高残疾人社会竞争力

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶)2月23日上午,烟台市残疾人联合会第八次代表大会上,就新一年如何更好服务残疾人,5位协会主席出实招。

盲协主席朱清毅认为注册成立正式的法团能更好协调工作,在学习、就业、生活等各方面为盲人群体提供有力保障。“今年二季度,我们将完成盲人协会法团注册,通过这种方式加强与残联各相关部门联系,承接与康复、就业、培训等相关业务,以便为盲人群体提供更好服务。”

精神障碍残疾人亲友协会主席王海燕有多重身份,她是一位孤独症儿童的母亲,

在肢协主席李莎莎和聋协主席鞠春喜看来,如何让残疾人更充分融入社会十分重要。“促进残疾人融合发展、提高残疾人自我发展能力,是维护残疾人尊严、实现残疾人价值的重要内容。”李莎莎说。“今年,我们将继续举办各种职业技能培训,从网络带货、电脑、缝纫等入手,提高残疾人社会竞争能力,不断提升自我价值。”鞠春喜说。

智力残疾人及亲友协会主席林其兴也

也是一家孤独症专业机构的创始人,她今年仍将专注于孤独症儿童的康复工作。“今年,我们至少要培养出5名专业行为分析师,以壮大烟台孤独症儿童的康复力量。”王海燕说,“4月2日世界孤独症日这天,我们将举办迷你马拉松大赛;助残日时,我们带领孤独症儿童去探索世界;六一儿童节时,我们计划开展烟台市第一届精神残疾人自行车骑行赛,通过一系列活动,促进精神残疾人的健康发展。”

林其兴说,“今年,我们将以‘中华文明涵养师德工程’为切入点,以师德涵养促进教师更具爱心、学校更加温馨、孩子时时放心。”

有一段特殊的经历,他曾长期在乡镇基层普通学校任职,从送教上门、随班就读接触残疾孩子,到2022年真正踏入特殊教育学校,成为栖霞市特殊教育学校校长,他亲眼看到了残疾孩子与普通孩子的不同,“残疾孩子甚至无法独立完成走路、睡觉、吃饭这些简单的事情,他们需要我们更多的爱和关注。”林其兴说,“今年,我们将以‘中华文明涵养师德工程’为切入点,以师德涵养促进教师更具爱心、学校更加温馨、孩子时时放心。”

蓬莱区残疾人创业孵化中心主任杨红旗:

扶残助残永远在路上

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶 摄影报道)“只要心中怀有理想,无论何时总是少年模样”。这是记者见到杨红旗时,心中升起的感叹。已过知命之年,蓬莱区残疾人创业孵化中心主任杨红旗在助残扶残事业上的热情没有丝毫减弱,反而不断高涨,在方式上更是与时俱进,今年,杨红旗打算通过短视频、直播带动更多残疾人创业,营造创建文明城市浓厚氛围。

“我想通过抖音等短视频平台展示残疾人的日常生活和工作学习情况,以及一些残疾人创业的经历,打造出一些好的人物IP。”杨红旗说,“在这个过程中带动更多的残疾人参与进来,他们既是视频的制作者,也是视频中的记录对象,如果个人IP打造成功,这些已经掌握短视频制作、运营的残疾人就可以自己独立创业,这就是一个完整的孵化过程。”

短视频平台打造起来,直播带货也就成了顺理成章的事情。在杨红旗运营的创业孵化中心里,打灯光、直播支架、显示屏等直播工具一应俱全,杨红旗告诉记者,他每天晚上都直播,已经坚持了好多年,同时,他已经开始寻找可靠货源,为之后的直播打好基础。



“我们在寻找货源时更倾向于寻找残疾人创业生产的农产品,直播所得也都将用到助残扶残的事业上。”杨红旗说。

杨红旗总觉着自己十分幸运,因为在助残扶残这条路上,自己从不孤单。“2010

年,我们建立了‘情暖万家志愿者服务中心’,成立之初只有6-7人,如今,已经超过了1800人。”杨红旗十分感叹,“蓬莱人文好,好人多,只要有征集,必然有响应。”

每年小年前后,杨红旗总会带领志愿

者一起参加“这个冬天不会冷”志愿活动,“每年都有400-500人参与,已经连续10年,我们到困难的残疾人家中帮忙打扫卫生、贴春联,送去米面等生活用品,每年都有超过140户残疾人得到帮扶。”杨红旗说。

杨红旗告诉记者,在帮扶残疾人的过程中,热泪盈眶、满怀感动是太容易出现的心情,而看着一个个残疾人的日子越来越好就是他坚持下去的动力。

蓬莱区史家沟的史蓬波是一名肢体残疾人,他的双腿无法站立行走,因此,即使自己养了蜜蜂,生产的蜂蜜也无法销售出去,只能靠亲戚朋友偶尔帮忙卖出一些。2018年,杨红旗在走访时发现了这个情况,他便揽下了销售工作,“我把史蓬波的蜂蜜放到助残超市销售,也和志愿者一起摆摊销售,还通过微信群等线上途径销售,之后也会通过直播的方式销售,只要他能产,多少我都帮他卖。”杨红旗说。

在杨红旗和志愿者的帮助下,过去每年生产1千斤左右的蜂蜜,在2022年增产了1倍,史蓬波也骑着杨红旗出资捐赠的电动三轮车走出了史家沟,看到了更大的世界。

海阳市深入开展『国防教育进校园』主题教育宣讲活动

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 刘立群 阎婧)“胶东海阳地雷战,仅有赵疃、文山后和小滩不算完,最终打的日伪四处窜,靠的是闻名全国五虎村的联防战……”日前,在海阳亚沙城中学六年级一班的教室里,来自地雷战党性教育中心的宣讲员用清脆的快板演奏为学生们讲述了战火纷飞的年代发生在海阳的抗战故事,为他们刻画了一个个战斗英雄的形象。

为进一步深化全市教体系统国防安全意识,营造关心、支持国防和军队建设的浓厚氛围,开学初,海阳市组织全市51所学校,开展“国防教育进校园 奏响强国复兴有我新乐章”主题教育宣讲活动,共4万余名学生参加。

活动中,各学校教师们用鲜活的事例、多彩的图片、生动的语言,让学生们回顾了人民军队建设、发展历程的诸多艰辛和不易,了解了我国国防科技力量和国防现状。同时,举办班级国防小达人演讲,更是让学生们了解了我国当今强大的国防保证了国家安全和社会安宁,增强了学生的自豪感和使命感。此外,还通过别开生面的国防知识PK竞赛,让学生拓宽了国防教育的知识面,树立了报效祖国的远大目标。

在海阳市美宝学校,教师借助课件,为学生们讲解祖国的历史文化和革命文化,引导学生认识到国防教育的重要性。通过国防常识、国防科技、了解我国陆军、海军、空军力量等知识的讲解,使学生掌握最基本的国防知识,并从中接受爱国主义教育,学会从小热爱祖国,立志献身国防,自觉履行国防义务。

通过此次活动,学生们领略了边防卫者和人民子弟兵的英雄气概,敬佩他们无私奉献和保家卫国的精神,也进一步认识到了国防教育的重要性。纷纷表示,一定会铭记革命历史,继承红色革命精神,传承革命优良传统,为祖国的国防事业贡献力量。下一步,我们将进一步推动国防教育进校园,把书包和背包、钢笔和钢枪、校门和营门连接紧密,增强学生国防意识,深化学生国防观念,让热爱国防、报效国家成为孩子们的共同追求。”海阳市教育和体育局有关负责人表示。

国防教育从娃娃抓起

牟平区退役军人事务局开展“红色宣讲育幼苗·英烈精神照我行”活动

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 都云飞)牟平区退役军人事务局坚持党建引领,以“能力作风提升年”活动为载体,不忘初心,牢记使命,通过进社区宣讲英烈事迹、培根铸魂育苗、追寻英烈足迹,激发党员干部干事创业热情,为加快推动牟平重返烟台第一方阵贡献力量。

22日上午,该局组织全体党员干部走进“双报到”师范路社区金帝御景幼儿园,开展国防教育宣讲活动。幼儿园内,优秀退役军人现场为小朋友们展示军姿、正步走,让孩子们近距离欣赏军人的英姿飒爽,使军人正义威严的形象在娃娃心底扎根。军姿展示结束后,该局工作人员为小朋友讲述特级侦察英雄杨子荣烈士的英雄事迹,同小朋友打着节拍同唱红色儿歌,红星闪闪放光彩、红星闪闪暖胸怀……一首激昂怀旧、振奋人心的歌曲顿时响彻上空,等形式,让红色种子在娃娃时期扎根沃土,激发了小朋友们的学习热情。

在幼儿园活动结束后,该局携手师范路社区,身穿红马甲,自带扫帚、手套、垃圾袋等工具,冒着初冬微寒,一起走进沁水河公园,三人一组、两人一队,对公园绿化带、灌木丛等地方,捡拾垃圾杂物、清除“白色泡沫”。经过半个多小时的清理,沁水河公园附近干净整洁,为市民休闲锻炼创造了一个优良的环境。通过志愿服务活动开展,增强了党员干部服务群众、奉献社会、保护环境的意识,更用实际行动擦亮了美丽新牟平、文明你我行的城市名片。

幸福长椅装到家门口 芝罘白石街道推进老旧小区改造

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 王琳)“有了这个椅子真的是太方便了,中午出来晒太阳也不用自备马扎了!”近日,家住芝罘区白石街道新石社区的王奶奶高兴极了,因为一把椅子,方便了王奶奶和她的老姐妹们。想群众所想,急群众所急。今年以来,芝罘区白石街道聚力群众需求,推进老旧小区改造打造惠民“幸福长椅”,将服务送到群众“家门口”。

“由于所辖小区多为老旧小区,公共区域基础设施配套不足,街道多方面高质量推进老旧小区居住环境的改善。”芝罘区白石街道办事处相关负责人表示。新石社区老年人占比35%,街巷内供居民休憩的场所较少,对此,白石街道在光照区域积极打造“幸福长椅”工程,兼顾居民需求及现有机动车停车位问题,组织社区工作者现场摸点10余次,召集“小马扎”居民议事会2次,确认安装点位。目前,区域范围内共加装了30个便民座椅,惠及居民600多户。

下一步,白石街道将聚力群众所思所想,紧盯群众急难愁盼,及时回应群众关切,进一步解决群众最直接最现实的居住环境问题,打好为民服务“组合拳”,奋力书写民生“新答卷”。

接地气,入人心

烟台黄渤海新区“庭院宣讲”聚起“她力量”



论宣讲“轻骑兵”工程,打造的特色宣讲阵地,其依托村居“美丽庭院”建设,在外在美的基础上,更深层嵌入内涵美。

“我们开展‘庭院宣讲’的初衷是为了让群众看得见、学得会美丽庭院建设,初期主要讲建设标准,后来开始创编‘美丽庭院’顺口溜、拍摄‘烟台媳妇喊话了’视频,现在又增加了讲绘画、手工、花艺、种植技术等多种技能,内容越来越丰富,群众越来越喜爱。”刘正介绍,全区仅去年就创建“美丽庭院”示范村8个、特色街11条、五星户70人,累计“美丽庭院”创建率达45%、居全市前列。

紧抓“美丽庭院”阵地,创新开展“庭院宣讲”,每月举办一次活动已是约定俗成。

“下个月,我们计划结合好婆婆、好儿媳典型,跟大家唠一唠乡风文明故事,顺带让张家窑阳光玫瑰、接夼梁家庄猕猴桃等种植户讲一讲种植经验、扶持政策,大家觉得怎么样?”刘正征求意见。

“那下次到我家庭院去,我来当值。”话音刚落,费东村李举清抢先说道。

“这种宣讲方式,会讲到身边人、身边事,甚至大家随时可以发言探讨,更多像是拉家常,让人爱听、听得亲切。”费西村村民张芙蓉说。

“这种宣讲方式,会讲到